

# 奔驰车被人划花 一查监控是亲儿子干的

## 车主崩溃:我是真的不知道拿他怎么办了 民警支招:与15岁的孩子要平等对话

本报记者 朱丽珍 通讯员 陈晓



张先生有一辆奔驰SUV,前几天停在车库里,突然被人绕着车子划了整整一大圈,连牌照也被掰歪了,显然是人有意为之。

什么仇什么怨?张先生立马报警。出警的是嘉兴市公安局秀洲分局油车港派出所民警朱潞,谁知道一番调查,揪出了“嫌疑人”,就是张先生自己的儿子。

看似神反转的小意外,背后其实是父与子相处的大学问。

这件事让同样做爸爸的朱潞深有感触,或许没有一个专家能给出标准答案,但他的一番建议,值得每个爸爸听听。

### 报警找划车的“黑手” 最后揪出亲儿子

张先生的这辆奔驰SUV,就停在小区的车库。5月3日傍晚,当他到车库准备开车时,傻眼了。车子从前到后,整整一圈,都被人划出了痕迹,有的地方划得还挺深的,几乎没有一面油漆是好的。

更让他气愤的是,除了车子被划,连前面的车牌也被人为掰歪了。

谁干的?张先生第一反应和别人一样,自己是不是停车影响了别人,或者得罪了什么人?但想来想去,都觉得没理由。

这车子虽然没有停在车位里,但紧靠着墙壁,“绝对不会影响别人”。

而且他几乎每天都这么停,从来没有接到邻居或者物业反映,投诉过他停车的问题。

一定要找到“凶手”,严惩!张先生马上报警,嘉兴市公安局秀洲分局油车港派出所介入调查,看了车子的惨状,民警感觉有人恶作剧的可能性比较大。

会不会是谁家的小孩子干的?

民警调出监控,还真的看到当天早上,有个背着书包的男孩子正在划张先生的车。

张先生一看监控里孩子的身影,更是气不打一处来:“这人是我儿子啊!这臭小子……”张先生儿子今年15岁了,在读初中,当天就穿着监控里的绿色外套。

为什么要划爸爸的车?虽然乍一看到监控情绪激动,但稍想了一下,张先生倒也没那么意外了:“我也猜会不会是他。”

### 做生意很成功 和儿子相处没辙

张先生这辆奔驰车,补漆费毛估估要两三万元,气得直说要“回家收拾他”。

眼看张先生要起身回去打儿子,办案民警朱潞一把拉住了他:“是不是跟孩子闹矛盾了?”

一谈起儿子,张先生只有叹气的份。说起来,张先生也算事业有成,外地人,在嘉兴打拼多年,买了房子车子,如今夫妻两人开店做生意,日子过得还算不错。唯一的儿子,却让两人颇为头疼,尤其是对张先生来说,儿子简直就是他的“逆鳞”。父子俩常常没说几句,就以吵架告终。

最典型的一个例子。前几天嘉兴来冷空气了,张先生半夜三更醒来,怕儿子冻着,到儿子房间看看,结果一进去,就看见儿子在被窝里玩手机。

晚上12点多了还在看手机,一天到晚都捧着手机,张先生的初衷是担心儿子视力下降,休息不好影响第二天的精神,但话从嘴巴里出来,却成了提高嗓门的指责,每一句都梆梆响,甚至冲上去就把手机夺了过来。

儿子解释,这手机是问同学借的,要还的。气头上的张先生看儿子还对他咆哮,哪里顾得了那么多,直接把手手机摔了。

父子俩起了大冲突。15岁的儿子,也是半大小伙了,瞪着眼睛站在他跟前,张先生回想起来都有些心凉:“他还一副要打我的架势。”

张先生顺手就打了儿子,反正也不是第一次打了。奔驰车被划这一天早上,父子俩就是因为手机的事情吵架,儿子干脆“离家出走”,但张先生并不

当一回事,小区里同学很多,说不定儿子又去哪家玩了,反正也不是第一次。

谁想到,这一次儿子来了一波反击,最后还闹到了派出所。生意做得再成功,碰到教育儿子的问题,张先生只能摇头:真没办法。

### 两个爸爸在派出所交心 孩子到底该怎么管?

张先生碰到的问题,大概不少爸爸也遇到过,明明是爱孩子的,但怎么交流没几句,就以吵架剧终?

办案民警朱潞,也是一个5岁男孩的爸爸。孩子的脾气性格,不是一朝一夕的事,问题出在哪里,他也很想知道。

在派出所门口,两个爸爸聊了一阵。

张先生家的情况还挺典型的,生意成功,自然花了大把时间和精力去经营,这样一来,管教儿子的时间就少了。

“干这么多还不都是为了他吗?”“也没指望他读书多好将来能有多少出息……”“说也不听打也不行,那叫我怎么办?”

这些话,听着是不是很熟悉?可能也是不少家长挂在嘴边的话,但孩子喜欢听吗?不见得。常常张先生才数落没几句,儿子脾气也上来了,父子俩又吹胡子瞪眼,不欢而散。

“关键还是沟通的方式方法,有没有尝试坐下来,好好跟他说说?”朱潞一句话,倒让张先生有些惭愧,这么多年了,父子俩吵是吵了很多次,但真正一家人坐下来聊聊,好像真的从来没有过,“你谈的时候,也要控制自己的情绪,讲两句就开始发泄自己的情绪,或者是那种说教式的,小孩子也不愿意听的,而且你觉得他脾气大,还不都是你这里学去的吗?”

朱潞也给了张先生一些建议,15岁的儿子,其实是个小大人了,也确实要把他当成大人,“以后有话好好说,至少要平等对话。”

张先生答应,这一次回去会好好跟儿子谈谈,试着沟通和改变。



扫一扫  
看详细报道

## 致敬家的力量 2019年度百户浙江“最美家庭”揭晓

本报讯 5月11日下午,在第27个“5·15”国际家庭日前夕,由浙江省委宣传部、省妇联共同主办的“家的力量——2019年度浙江‘最美家庭’发布活动”在宁波慈溪市新时代巾帽文明实践中心举行。

发布现场通报了2019年度100户浙江“最美家庭”,他们是从全省1600余万户家庭中推选出来的。在他们身上,体现着中华民族的传统美德和良好家风,他们“从群众中来到群众中去”,用责任与担当生动诠释“最美”的力量,示范引领带动了身边更多的家庭见贤思齐、崇德向善。

在发布现场,14户年度浙江“最美家庭”以现场

访谈、视频短片、集体连线的方式分享了他们平凡动人的家庭故事。

今年的发布活动感动满满,还特别增设了“致敬抗疫最美家力量”的环节,隔离病房不期而遇、拥抱鼓励的徐小奇家庭;夫妻共赴前线、并肩作战的瞿婷婷家庭作为抗疫家庭代表,分别以视频短片的形式分享了自己的抗疫经历和深切感受。

自2014年以来,浙江省开展寻找浙江“最美家庭”活动,广泛组织群众“晒家庭幸福、议家风家教、讲家庭故事、展家庭风采、秀家庭梦想、树家庭典型”,并在常态化、机制化寻找“最美家庭”工作基础

上,创新开展“乡村振兴”“热心公益”“移风易俗”等“最美家庭”寻找活动。

五年来,选树发布浙江“最美家庭”近1300户,10户浙江家庭荣获第一届全国文明家庭称号,127户浙江家庭获评全国最美家庭。

本报记者 吴崇远 通讯员 金芳华



扫一扫了解2019年百户  
浙江“最美家庭”事迹